
 

 

 

 

 

 

Elämää Yhdessä 

Keliakialiiton 50-vuotisjuhlavuoden villasukka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Elämää yhdessä -villasukat 

Suunnittelija Mia Melkkala 

Kuva Elviira Melkkala 

Lanka 100g / 200m, esimerkiksi Novita 7 Veljestä tai vastaava. 

Puikot 3,5-4mm tai oman käsialan mukaan. Resorin voi halutessaan tehdä 3mm puikoilla 

Koko 37 ja 39, jalkaterän pituus on helposti muunneltavissa. 

Värit ja langanmenekki: Pohjaväri tumma oranssi 120g, kuviovärit vihreä 30g, valkoinen 50g, keltainen 30g, ja 

punainen n. 10g. 

Resori 

Luo 70s pohjavärillä, silmukkajako 20-15-15-20. 

Neulo 3 kierrosta 3 oikein, 2 nurin. Sen jälkeen aloita valepalmikko. 

1. krs: *Nosta 1 silmukka neulomatta, neulo 2 oikein, vedä nostettu silmukka kahden neulotun yli, neulo 2 nurin*. 

Toista *–* kierroksen loppuun. 

2. krs: *Neulo 1 oikein, tee langankierto, 1 oikein, 2 nurin*. Toista *–* kierroksen loppuun. 

3.–4. krs: *Neulo 3 oikein, 2 nurin*. Toista *–* kierroksen loppuun. 

Toista kierroksia 1–4 yhteensä 4 kertaa tai kunnes valepalmikkoresori on haluamasi mittainen. 

Neulo 1 kierros oikein pohjavärillä ja jaa silmukat puikoille 21-14-14-21. 

Aloita kirjoneule ja neulo kaavio A. Kaavion lopussa silmukoita on 56 ja jokaisella puikolla on 14 silmukkaa. 

 

Merkkien selitykset: 

Ⴛ  Neulo kiertäen takareunasta oikein      Ei silmukkaa, ohita neulomatta 

/  Neulo 2 oikein yhteen        s  Silmukoi lopuksi     
\   Ylivetokavennus, ssk                   

             Puikkojako      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kaavio A 

 

Kaavion viimeisellä kierroksella kavennetaan jokaiselta puikolta 1 silmukka. Nyt jokaisella puikolla on 13 silmukkaa.  

Kantapää 

Kantapää neulotaan pohjavärillä. Neulo puikon 1 silmukat puikolle 4 ja jätä puikot 2 ja 3 odottamaan. Kantalapussa 

on 26 silmukkaa. Käännä työ, neulo silmukat nurin ja aloita vahvistettu kantapää.  

1. kerros: *nosta 1 s neulomatta, neulo 1s* jatka *-* kerros loppuun 

2. kerros: nosta ensimmäinen silmukka neulomatta ja neulo kerros nurin loppuun 

 

Jatka näitä kahta kerrosta, kunnes olet neulonut 26 kerrosta ja olet neulonut viimeiseksi nurjan kerroksen. 

 

Aloita kantapohjan kavennukset. Jatka vahvistettua neuletta: nosta 1s neulomatta, neulo 16s vahvistettua neuletta, 2 

oikein yhteen ja käännä työ. Nosta 1s neulomatta, neulo nurin 8s ja neulo 2s nurin yhteen. Jatka näin, kunnes 

kantalapun molemmin puolin olevat silmukat on kavennettu pois. Kantalapun leveys on 10 s ja jokaisella kierroksella 

toisesta reunasta vähenee yksi silmukka. 

Neulo 5s, tässä on kierroksen vaihtumiskohta. Poimi kantalapun molemmista reunoista 13s ja tarvittaessa vielä 1 s jos 

näyttää siltä, että puikkojen väliin jää aukko. Kavenna ylimääräinen silmukka ensimmäisellä neulontakierroksella pois 

(ei merkattu kaavioon) samalla tavalla kuin myöhemmät kavennukset.  
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Kiilakavennukset 
Aloita kaavio B. 

Neulo kantalapun sivusta poimitut silmukat kiertäen oikein 1. kierroksella (ja kavenna tarvittaessa ylimääräinen 

silmukka pois). Puikon 1 lopussa kavenna 2 oikein yhteen ja puikon 4 alussa joko ssk- tai ylivetokavennus. 

 

Kaavion vihreät silmukat voit neuloa valkoisella langalla ja halutessasi silmukoida vihreällä langalla lopuksi. 

 

Kaavio B 

 
 

Kun jalkaterä on oikean mittainen (kun pikkuvarvas peittyy), aloita leveä nauhakavennus. 

Puikoilla 1 ja 3 neulo puikon lopussa 2 oikeinyhteen ja viimeinen silmukka oikein. Puikoilla 2 ja 4 neulo 1oikein, ssk tai 

ylivetokavennus ja neulo loput silmukat oikein. Toista kavennuksia joka 2. kierros kunnes joka puikolla on 8 silmukkaa, 

tämän jälkeen tee kavennukset joka kierros. Kun jäljellä on yhteensä 8 silmukkaa, vedä lanka silmukoiden läpi ja 

päättele. Neulo toinen sukka samoin.  

 

Päättele langanpäät nurjalle puolelle. Höyrytä tai kastele sukat ja kuivaa muotoonsa. 

 

Vinkkejä! 

• Pitkät langanjuoksut kannattaa sitoa 3-5 silmukan välein pyöräyttämällä langat toistensa ympäri 

• Kaavioon B merkityt vihreät silmukat voi neuloa valkoisella ja halutessaan silmukoida vihreäksi 

• Jalkaterän kokoa on helppo muuttaa neulomalla pohjavärillä lisäpituutta kuvioiden jälkeen tai jättää 

viimeinen kuvio pois kokonaan. 

• Jos haluat tehdä lyhyemmät sukat, jätä säären suoralta osalta viimeinen (rivit 57-61) tai 2 viimeistä (rivit 52-

61) kuviokertaa neulomatta. Viimeinen kuviokerta on merkitty kaavioon viivalla. 

• Jos haluat kapeammat sukat, kokeile ohuempia puikkoja ja/tai ohuempaa lankaa, esim. 260g/100g 

 

 

39 44 44

43 43

42 42

41 41

40 40

37 39 39

38 38

37 37

36 36

35 35

34 34

33 33

32 32

31 31

30 30

29 29

28 28

27 S S 27

26 S S S S S S 26

25 S S 25

24 24

23 23

22 22

21 21

20 20

19 19

18 18

17 S 17

16 S S S S S 16

15 S S S S S S S 15

14 S S 14

13 13

12 12

11 11

10 10

9 9

8 8

7 7

6 6

5 5

4 4

3 3

2 2

1 Ⴛ Ⴛ Ⴛ Ⴛ Ⴛ Ⴛ Ⴛ Ⴛ Ⴛ Ⴛ Ⴛ Ⴛ Ⴛ Ⴛ Ⴛ Ⴛ Ⴛ Ⴛ Ⴛ Ⴛ Ⴛ Ⴛ Ⴛ Ⴛ Ⴛ Ⴛ 1

62 61 60 59 58 57 56 55 54 53 52 51 50 49 48 47 46 45 44 43 42 41 40 39 38 37 36 35 34 33 32 31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

/

\ /

\ /

\

\

/

\ /


